DYHKIHS HECKOJbKHX NepeMeHHbIX

i dz = Lax+ % dy
[Tonnsiii muddepenumar: x oy

YacTHbie IPOU3BOAHBIC CIIOKHOM d)VHKL[I/II/I ABYX IIEPEMCHHBIX

0z o f(u,v) du o f(u,v) ov
= +
oX ou  0ox ov oX
0z o f(u,v) du o f(u,v) ov
= +
oy ou oy ov oy
[Ipou3BoHbIC OT HESABHOW (DYHKIIMH ABYX TIEPEMEHHBIX
0z oF/ox 0z oFloy
oX oFloz oy oF/oz
DKCTpeEMyM
VYcmoBHBIE 0003HAYEHHUS:
& f(X0,Yo) & f(X0,Yo) & £(X0,Yo)
A= ; B = , C= T .
ox? oy oxdy

JlocTaTo4HblEe YCIOBUS

Eciu dynknus z = f(X,y) B HekoTopoii 061actu, copepxkariert T. Mo(Xo,Yo), IMEeT HeIpephIBHBIC YaCTHBIC POU3BOIHBIC 10
BTOPOTO MOPSAKA BKIFOYUTEIBHO, TO B T. My(Xo,Y0):

1. )yHKIHS JOCTHIAeT CBOEro MAKCHMYMa IPH BEINOMHEHHH ycnoBuii: AxB — C?> 0 u A < 0;

2. pyHKIMS JOCTHraeT CBOEro MHHUMYMA IIPH BEIMOMHEHHH ycnoBuii: AxB —C?>0u A > 0;

3. QpyHKUUS HE MMEET 3KCTpeMyMa IIPH BBINOJIHEHHHU ycioBus: AxB — Cc?<0;

4. dyHKIMS TpeOYyeT TONONHUTENBHBIX UCCIIEAO0BaHUI C IPUBIICYCHNEM YACTHBIX IPOU3BOIHBIX 00JIee BBICOKOTO TOPSKA MPH
BBINOJIHEHUH ycoBus: AxB — c?=0.

Y CI0BHBIN IKCTPEeMYM (PYHKLIHMH ABYX IepPeMEHHbIX
TpH HGO6XOHI/IMLIX YCJI0BUA

of o0 of oo
+A =0; +A— | =0
X OX oy oy

p(xy)=a

JocToTo4HOE yeaoBue
Ecnu onpeaenurtens A>0, 10 B T. Mg(Xo,Yo) GYHKIIHS HMEET yCIOBHBIM MUHUMYM;
Ecnu onpeaernurtens A<0, 1o B T. Mg(Xo,Yo) DYHKIIHS HMEET yCIOBHBIH MaKCUMYM;
Eciu onpenemutens A=0, To B T. Mo(Xo,Yo) TpeOyeTcst JOMOTHUTEBLHOE HCCIISI0BaHIE C TIPUBICYCHUEM IPOM3BOIHEIX Ooliee
BBICOKOTO MOPSAKA.

0 00(Mg) 989(Mg)
OX oy
=-| _80My) & FMy) 8 F(My) s F(Xy) =1(xy) +2Ao(X)y)— odynkuus Jlarpanxa.
ox ox? oxdy
00(Mg) & F(Mg) & F(My)

dy dXdy dy?




JNODPEPEHIIUAJIBHBIE YPABHEHMUSA

OnHopoaHoe aud. yp. mnepBoro mopsiaka: u = u(x) = Y , Vi=ux+u.
X

p(x)dx

JIuneiinoe qud. yp. nepsoro nopsiaka: |y + p(X)y = g(x)| Pemuenue: y = (I g(X)eI p(X)dxdx + C)e_I

n

Tug. yp. Bepuymmm: |y + p(X)y =g(X)y"| 3amena z =y
Pewenue: |2 = [(1_ n)j g(x)e(ln)IP(X)dde+C:| e*(lfn)jp(X)dx

JMuddepeHnnanbHbie ypaBHEeHHs B OJHBbIX Tuddepennmnanax: P(X, y)dx+Q(x, y)dy =0, rae

Q

P,Q y10BJIETBOPSIIOT YCJIOBHSIM: % = Pemenne: U(X,y) = I P(x, y)dx+¢(y), rae
X

ouU 8
o(y) onpenensiercs u3 paBencrBa: — = Q(X, y) O0muii HHTErpas ypaBHeHUsl B MOJHBIX

mupdepennunanax: |U(X,y)=C

dud. yp. BTOpPOro nopsiaka, 10nyCcKamome NOHHKeHue mopsaaKa.

1 cayywaii: y" = f(x,)"). 3amena: z(x)=y" . Z'=y
2 cayuaii: y" = f(y,y"). 3amena: z(y)=y' . —y'=27.

JIuneiiHoe 0THOPOIHOE AU (. YP. BTOPOI0 NOPSIAKA € MOCTOAHHBIMH KO3 PUUNEeHTAMHU.

y'+Py'+Py=0. XapaKTepUCTHUECKOE ypaBHEHHE: k* + Pk+P, =0

-p, =D

2

kix Ko X

1 cayuaii: D=P’—4P,.;D>0->k, = —y=Ce"+C,e

P
2 cayuyaii: D:Plz—4PZ.D=O—>k=—?1.—>y=ek”(C] + C,Xx)

- p, +4/|Dli
3 caywaii: D=P>-4P,.D<0—>k, =p1#|| —k, =a+ fi|—>y=e"(c,cos S +c,sin AX)

JIuneiiHoe HeoAHOPOAHOE U, YP. 2-T0 MOPSIAKA ¢ NOCTOSIHHBIMU KO3 PUIIHEeHTAMMU:

Y+ +P,Y = 9(X). Pemenne y =C,y, +C,y, +y* > y=y+y
O,ecnu y#k #k,

1 cayuaii: g(Xx) = A, (x)e”,YactHoe pemienne: y*=X'B (X)e” r =<l ectu y=k;y=k,
2,ectu y =k

2 cayyaii: g(x) = €”(A (X)cos + B, (X)sindx, ) — y* = x"e”(C, (X) cos 5x + D, (x) sin 5X)

O,eciu  y+0i+a+ pi

{1, eciu  y+oi=a+ fi.

| = max {n,m}



1)

PSIJIBI

HpH3HaKI/I CXOAHUMOCTH 3HAKOIIO/JI0KUTEC/IbHBIX PAA0B

o0 . o0 1
TuroBbie psiabL: Z — -TapMOHUYECKUNA — PACXOIUTCSI. Z—n (p >1) PT'TI — cxomuTcs.

m=1 m=1

Z% (p>1) - psin upuxiie — pacXoquTcs. z ip (p>1) - psan Aupuxie — CXOTUTCH.
n n

m=1 m=1

1. ITpu3Hak cpaBHEHHUSL:

Ecnu u1g 1ByX 3HaKOIOJIOKUTEIBHBIX PSAOB Zan @; an (2) , HaunHas ¢
n—1 n—1

HEKOTOPOT0 HOMepa K BBINOJHACTCS cieayromee yciosue: a, < b, (Vn=Kk,) (3), To:
1)  Psax (1) cxoauTes npu YCIOBUH CXOAMMOCTH OOJIbIero psiaa (2).
2)  Psang (2) pacxoauTcs MpH yCIAOBHU PACXOAMMOCTH MeHbIero psiaa (1).

2. IlpenenbHblil TpU3HAK CPAaBHEHUS.

.oa
Ecmu st 2-x 3HaKononokuTenbHbIX psiioB (1) u (2) cymectByer npeaen lim b—" =Cc#0,00,
n—oo

TO ATH PSIbI OJHOBPEMEHHO CXOJISATCS HIIM OJTHOBPEMEHHO PACXOJISATCSI.
3. [Ipuznak [amnamOepa.

.

Ecnu nist 3HaKOMOJI0KUTENBHOIO YUCIOBOIO psija z a, cymectByer npegen C = lim Lot , TO:
o n—»o an

CXOIUTCS —mpu C<1

pacxoauTcs —1npu C>1

npu3HaKk HenpuMeHuM - ripu C =1

4 Ilpuznak Kommu.

0
Ecnu 114 3HaKOMONOKUTEIBHOTO psiaa Zan cymectyet npenen C = lim 2a,, To:

n—o
n=1

CXOJIUTCS — mpu C<1
pacxoaurcs — npu C>1
npu3HaK HenpuMeHuM - npu C =1
5. UnTerpanbusblil npusHak Komm.

w ®
Ecnu 17151 3HaKOMOJIOKUTENBHOTO psifia Zan CYII. HECOOCTBEHHBIN UHTETpal Ia"dn (c-const), To:
n=1 c
PSIT CXOAUTCS, €CITA HECOOCTBEHHBIN MHTETPANI CXOAUTCS
PSLI PACXOIUTCS, €I HEeCOOCTBEHHBIH HHTErpal pacx. (o)
MPHU3HAK HENPUMEHHUM, €CITH HHTETPaJl He BEIYUCIISAETCS
[Tpusnak JleitOnuma:

n+1

Ecnu 1st 3HAKOYEpEIyIOIIErocst psaia Z(—l)
n=1

a, (a, > 0) HaumHaeTcs cO 3HaKa «+», BBIOIHACTCS

ClIeyIollee yCIOBUE:!
a >a, >a, >... (MOHOTOHHOE yObIBaHUE). 2) !m a, = 0 (HeoOXoANMBIi MPU3HAK CXOJUMOCTH Ps/Ia),

TOorga psa CXOauTCH. Ecmmu OJHO U3 3TUX yCJ'IOBI/II\/’I HE BBIINIOJIHACTCA, TO PAJ paCXOAUTCA.
Ecnu n1s 3HaKONEPEMEHHOI0 PAa CXOAUTCS PSJ COCTABICHHBIN U3 MOIYIEH,
TO OH SABJIICTCS a0COIIOTHO CXOOATMMCH.
Ecnu i1 3HaKOIIEPEMEHHOT0 PsJIa PACXOATCS PSAbI, COCTABIICHHBIC OTJICIBLHO M3
MMOJIOKUTEIBHBIX X1 MOAYISH OTPUIIATEIbLHBIX YWICHOB PAAA, TO PSIA YCIOBHO CXOAUTCS.




O06J1acTh CXOAUMOCTH CTENIEHHOI0 psAaa

n+1

. |a
Io npusHaky Jlanambepa: lim|—=——
n—o0 a X

<1; Mo npuznaky Komm: limp <1.

n—o

a,x"

w £(n)
1= 30y (2)- pan Teitzopa.
PAbI ®YPHE

Psan ®ypse ¢ nepuoaom 2w f(x) = —0 Z a, cosnx +e, sin nx],
n=1

rae a, = 1 Tf(x)dx ya, = 1 ]Ef(x) cos(nx)dx, 6, = 1 Tf(x) sin nxdx .
T T T,

Psax ®ypbe 1019 Y€THBIX U HEYETHBIX (PYHKIMA.
1 cnyyait: f(x)— uérHas

—a, zgjf(x)dx —a, =£J.f(x)cosnxdx —>6, =0 f(x)z%)+za,, cos nx
7[0 7[0 n=1

2 coyyail: f(x)— HeuérHas

—>a,=0 —>a,=0 —s, zi.l‘f(x)sinnxdx f(x)zZen sin nx
0

n=1

Psing @ypbe 11 GpyHKIUM € epuoaom 2L

%JL'f j cos—dx ; bnz%j f(x )sm”—lr_]xdx :

-L -L

—-L
(x) —i Z{a cos—+b s'nﬂ—lrjx}
1

Psin ®ypoe st pyHKIuM Ha oTpeske [a,b]

L= bTa 3AMEHA: x=t+L+a; Obparnas 3amena: t=x—L—a.



BorunciieHue 1BOMHOI0 MHTErpaJia B MOJISIPHOM cHUCTEeMe KOOPAUHAT.

jj (x, y)dxdy = j j £ (rcos @, rsin p)rdedr

Boruncienue TpOﬁHOl"O HHTErpaja B HHHHH}IqueCKOﬁ CUCTEME KOOpAMHAT.

m f(x, y, 2)dxdydz = m Sf(reosp,rsme, z)rdodrdz

BorunciieHue TPOHHOr0 HHTErpaJia B cpepudecKoi cucreMe KOOPAMHAT.

”I f (x,y,z)dxdydz :ﬂj f (rcosgcosé,rsingcosd,rsind)r?cosd dgdrde
\% V*

KPUBOJIMHEUHBIE UHTEI'PAJIBI
1 pona

I f(x,y)dL = j (%, YOO+ (y'(X)) Pl =

—j £ (xO, YO KO + (YOt = | £(reosg,rsing)\[r@) +(r(e)) do
" 2 pona

JIX 06 y)ax+Y (x y)dy] = [[X 06 y(0) +Y (%, y()) - y'(x) ] dx =

= [[X(x(@®), y@©) - X ©) +Y (x(t), y©) - y' (O Jt;

ty

®opmyia ['puna [ﬁ[X(x, y)dx+Y (X, y)dy]:ﬁ(%—% xdy;
L D

[TIOBEPXHOCTHBIE UHTETPAJIBI
1 POJIA

HF(X, Y, Z)dG:HF(X’ y, T (X, y))\/l+[q) +(gj dxdy; z=1(X,y) - ypaBHEHHE TOBEPXHOCTH O
p 5 OX oy

2 POJA
H[X (x,y,z)dydz+Y (x,y,z)dxdz+Z (x,y,z)dxdy | =

:J_rﬂ X (x(y,2),y,z)dydz + HY (X, y(x,2),z)dxdz £ H Z(x,y,z(xy))dxdy;

ony

Jns1 3aMKHYTOM TOBEpXHOCTH - (hopmyia OCTporpajackoro

H[X X,y,z)dydz+Y (x,y,z)dxdz+Z (x,y,z)dxdy | = m‘(ax ?}(/ azdedydz

dEax o oz

OX ayaz

®opmyia Crokca:

[ﬁ( ) J‘J‘K%—a—jc s(n"x)+ (%—)Z(—Z—i]cos(ﬁAY)+(2—I—%}c03(?z)}da

HanpaBnﬂ}onme KOCUHYCHI JUIs tiiockoct: AX+Bz+Cz+D =0

—A A —A B —A C
cos(n X) =————==, cos(n y) =—————=—===c0c05(N Z) = —F————
JA?+B2+C? JA? +B?+C? JA? +B? +C?
oU: oU- oU-
Bekropom rpaguenr: gradU =—i+— j+—Kk
OX oy dz



OKII
Z = X+ 1y -HCX0JHAasl KOMIUIEKCHAs IEpEMEHHas. Z = X — Iy - CONpsDKeHHass KOMIUIEKCHast IepeMeHHas.

e’ —e”’ chz e’ +e”’

shz =

lNunep6onnueckue GyHKINU:

Ycanosusa Komm-PruMana B HoJIIpHON cHUcTEME KOOPAUHAT

ou lov| |[ov 1lou :
a = ?% ; 5 - F % ITokazarenpHast hopMa KOMIUIEKCHO#M epemenHoi: |Z = € ®
=X*+Vy? —arctg Y
monynb: |I'=+/X"+Y" | apryment: |P= g »

ou oV oV _ U
3

Ycaosusa Kommm — Pumana: > —=—u —
ox Oy ox

ou .oV

Juddepenunposanue: f '(Z) =
oX  OX

HNuTerpupoBanue Mo KOMIJIEKCHOMY APpryMeEHTY: J. f(z)dz = I Udx — de + zJ. Vdx + Udy
L L L

f(z) 4 = 2t ™(a)

Hurerpanbuas ¢popmyaa Komm: jf 2) dz = 27if (a), njst N -HOM npomn.:j ( y = :
z—a L\Z—a n:

L

(z-b)"
Psan JI =-—
01 opana — E a_ b)””

Paznoxenue anementapubix @yHK1ui B Psix Jlopana:

n n+1.,2n-1 n .2n
n=0 N! n— (@n-D! n=0 (2n)!

Bl)lqubl'jf( z)dz ZMZal ,Thne a, = IIm f(zXz-b)

Mo gj f(z)dz= 27z|ZRes f(2)

7=7,

Boviuem ¢pynxyuu f (Z) 6 nonroce z = a nopsioka k eviuucisemcs no gpopmyrne...

=[(z-a) 1 (2)]

1 .. d
Res () =G g



OnepanuoHHoe NCYKNCIEHUE

Nzobpaxe- | Opurunan
HHE F(2) f(t)

1

> 1

1 .

i 7 sin(t)

z

s cos(t)

a .

71 g sin(at)

z

T cos(at)

1 -ot

Z+a €
a -ot e
2+ (2va) e™sin(at)
Z+a u
2+ (2+a) e™cos(at)
n!
S t"

n! .
_— n,-o
(Z + a)n+1 t e

2za _

(a2 +22) tsin (at)
z?-a’
(a2 +22) tcos(at)
a
o~ sh(at)
z
mr~ ch(at)

Teopema 3anasubiBanus: Ecmu F(z) > f(t), 10 e™F(z) >f(t-ty); f,(t)>F(z)  (t,-const).
Teopema o xudpdepenuuposanin usodpaxennii: Ecn F(z) —f(t), o

(-1)"FV(2) > t"f(1);  F(2) >f.(t)

YacTHble CIydaii MHOTouIeHa s 1U((epeHINaIbHOr0 YPaBHEHHS 2-T0 U 3-T0 TIOPA/IKa.
Y= F@_ ¥nl?)
®n (Z) P (Z)
N=2-¢,(z)=a,2" +az+a,; v, (2)=a,(2y, T y)*+ay,
(

n=3-g, Z) =a,2° +a,2 +az+a, v, (Z) ~a (ZZYO tzyt YZ0)+3'2 (ZYO +Y10)+31YO




[Ipumep: “(x+y) —ixy]dz = I[(x + y)dx +x_ydy]+ i“— xydx + (x+y)dx]

L

X =cost U=sx+y
L: KPY>XHOCTh R =1
y =sint V 3—xy
[ et + vty = [[X (x(0): 9(0)) - ¥'(0) + Y (x(0); () - y' (0 e
L tn
7 7
If(z)dz = 4J- (cost +sin t)(— sin¢) + cos sin£cos ¢dt + i4 J- [— costsint(—sint) +(cost +sint)cos t] t=
o Vo
7 1 3 1
—41{—§sm2t—sm ¢t +sintcos t}dt+4zf[costsm t +cos t+551n2t}dt
0
w7 7 7 7 A
=4(lcos2t - Jcosztdt+ Isintcos%dt)+4i(_[costsinz tdt + .[Mdt—lcoszt =
4 0 0 0 0 2 4
0 0
—4(1(—1—1)—l(t—lsin2t) & +j.Usz)+4i(jV2dV+l(t+lsin2t) " —l(—l—l)) =
4 2 2 o 0 0 2 2 , 4
31 31
4l m U )+41(V— L S ;z—f—z(—+7r+2)_—3—;r+z(—0+;z)
2 2 3 0 o 4 2 3 3

zdz . .
Hamnpuwmep: =1 L:z|=3; Z2=—11, z=22i—
!i22+4iz+7) g

22 +4=(z2+2i)z-2i)

Iky
/2P
7 X
2 b,
. 2i 1
al) = = lIm (z+2|)(z—2i)(z+7)(z_2|): 4i(2i +7) - 2(2i+7)
a? = lim ‘ (z+2i) a1

M e a—2Yzx7) " Tai o) " 27-2)

ool L 1 ) 7-2i+7+2i 14
2(7+2i) 2(7-2i) 49 —(—4) 53"




